

pa, ples, je bil tako krasen, da se sme imenovati prvák vseh letošnjih tukajšnjih balov. Gostilničar Tanko tudi je zaslužil pravično pohvalo. — Konec pustu bo pustni torek naredila že od davno slavnoznaná maškerada „Sokolova“.

— Gosp. Ferdinand Schmidt, tukajšnji slavnoznaní entomolog, je Ljubljanski realki daroval zbirko blizo 16.000 različnih žužekov, naravoslovskih knjig v 374 zvezkih in 282 snopičih in pa en mikroskop (drobnogled) posebno izvrsten.

— Gosp. Leopold Klinar, poslednjič vrednik škofijskega lista Ljubljanskega, je včeraj umrl pri duhovnem bratu svojem v Novištiftu poleg Sodražice, še le v 38. letu svojem. Bistrega uma, izvrsten pevec, prijazne obnaše bi po pravem in modrem vodu storil bil lahko mnogo cerkvi in domovini na korist. Zapleten v glasovito dogodbo škofijsko je lani imenovan bil tudi v „Novicah“, katere pa sedaj po sporočilu, da je ranjki pred smrtjo prosil, naj med prej med seboj dobrimi gospodi stori se po pravilu: „odpustite, in vam bo odpuščeno!“ s prizadetimi gospodi rekó: Priporočen bodi v blag spomin!

— (Koliko beraških zakonov) bo zopet letošnji pust rodil, kaže to, da deželni odbor mora, po nesrečni postavi vezan, dajati mnogo ženitvanskih oglasnic, ki se jih po pravici branijo dati župani, kateri poznajo beraške ženine in neveste.

— (V jetnišnici na gradu), katera mestnim rokodelcem in obrtnikom veliko zaslužka jemlje, so začeli, kakor slišimo, tudi konje podkovati! Radovedni smo izvedeti, kateri „kovaški mojster“ na gradu ima postavno pravico zato?

— (Slovensko gledišče.) Sinoči se je igrala resna igra „Deborah“ jako dobro, a v zeló prazni hiši, v nedeljo pa ima priti na oder že znana po gosp. Alešovcu dobro poslovenjena burka „Čevljar — baron“ z godbo in petjem, v kateri se posebno gosp. Kajzelj odlikuje.

— Zadnji naš list zasegla je zopet roka državne policije zaradi dopisa iz Istre, ki popisuje, kako se ondi Slavenom godí. Gledé na nenadno to konfiskacijo, ki je izmed 5 listov letošnjega leta zadela kar 2, piše se nam iz Hrenovic, da je vzročilo občno začudenje, kako da se more kaj tacega pripetiti „Novicam“, ki tako prevdarno in mirno razkladajo težave slovenskega ljudstva.

— (Poziv na nabiranje dobrovoljnih prineskov za Bosnjake, ki so pribežali v vojaško granico), nam je poslal iz Zagreba gosp. Ilija Guteša v imenu odbora, ki milo toži, da ubogi siromaki nimajo ni hrane, ni obleke, ni stanovanja, na kratko rečeno, nimajo nič. Avstrijska vlada dovoljuje jim sicer pripomoči, a ta ne zadostuje, začuvati mučenike pogina. Zato obrača se odbor do znanega človekoljubja Slovencev, naj kolikor moč prihitijo na pomoč nesrečnikom; vsak tudi majhen darek z zahvalo sprejemajo vredništva „Obzora“, „Nar. Novin“ in „Agram. Zeit.“ v Zagrebu. Naj bi ta glas iznova našel pot v srca vsega slovenskega naroda!

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Dve dogodbi imamo danes našim bralcem naznaniti, ki v svojih posledkih utegneta biti neizmerne važnosti za notranje in vnanjo politiko Avstrije. Prva dogodba je ta, ki se je 30. dne u. m. pripetila v zbornici poslancev tukaj, — druga, ki jo je telegram 5. dne t. m. prinesel iz Carigrada in jo bralci naši beró zdolej.

30. dne u. m. je 34 poslancev državopravne stranke (med njimi tudi par liberalcev) stavilo do ministra pravosodja interpelacijo: „ali se je pričela sodnijska preiskava zaradi kazni vrednih dejanj, ki jih popisuje knjiga: „Das Ministerium Lasser, genannt Auersperg“ (ministerstvo Lasserjevo, imenovano Auerspergovo)? in če se je preiskava opustila, kakošne vzroke ima vlada, da tega ne stori? Interpelacija razklada bistvene škandale, o katerih navedena brošura, natisnena v Lipskem, govori, da so se od dôbe glasovitega „chabrusa“ na Českem godili ob času denarnega švindelnega noter do „kraha“ (poloma) pred očmi ministerstva, in navaja §§. kazenske postave, pod katere spadajo popisana dejanja, ako so resnična, kakor brošura trdi, ter sklepa s sledečimi besedami: „Taki dogodki vznemirjajo ljudstvo, rušijo kredit Avstrije v domačih in vnanjih deželah in škodujejo veljavi vladni, ker spodkopavajo temelj državi, namreč zaupanje v njegovo pravosodje.“ — To interpelacijo so podpisali poslanci: Wörtz, Bärnfeind, Barbo, Brader, Brandis, Fandrlík, Ganzwohl, Graf, Greuter, Gudenus, Harant, Herman, Hohenwart, Karlon, Kusy, Lienbacher, Mezník, Mildschuh, Nabergoj, Pfeifer, Pflügl, Pražak, Schrems, Srom, Sternbach, Valussi, Vitezič, Vošnjak, Walterskirchen, Weis-Starkenfels, Weber, Zeilberger, Čock.

Minister pravde dr. Glaser je odgovoril na to interpelacijo, da po mnenji vlade se ne sklada s položajem ministra pravde, da se postavi na mesto državnega pravdnika, še manj pa je nalog njegov, da iztražuje objave časnikov, zato predloženo interpelacijo hoče izročiti c. kr. državnemu pravdnístvu Dunajskemu v postavno uradovanje. S pravo-klici interpelantov je bil sprejet ministrov odgovor. — Tako utegnemo skoro doživeti škandalozno tožbo, še bolj velikansko memo Offenheimove, ker omenjena brošura navaja hipotekarno, kreditno in predujmovno banko in prvo Avstrijsko hranilnico na Dunaji v zvezi z zloglasnim chabusom. Da bodo vsake vrste osebe vsled te interpelacije, ki, kakor „Agramer Presse“ pravi: „Klauen und Zähne hat“, prišle na javni oder tožbe, to se že po tem misliti more, da noben ustavoversk časnik, razen „Deutsche Zeit.“, ni objavil cele interpelacije.

Novice iz Turškega in o Turških zadevah. Veliki vezir Mithad-paša je odstavljen, na njegovo mesto je prišel Edhem-paša — to je novica, ki je svet pretresla. Z Mithad-pašo vred je padlo tudi ministerstvo in nastopilo drugo — staroturške barve. Gotovo je, da je Mithad padel zavoljo svoje „ustave“, ki je Turkom preveč krščanska. Njegov naslednik, Edhem-paša, je Turek stare korenine, bil je nekdanj Turški poslanec v Berlinu, pa nikakor priljubljen. Izvolitev njegova bo mrzla ploha za Evropo, ki bo zdaj menda vendar spoznala, da s Turkom se z lepo ne dá nič opraviti. Res poročajo že telegrami z Dunaja, da bo zdaj Avstrija v zvezi z Rusijo marširala v Turške dežele napraviti mir in red. — Pogojevanje s Srbijo zaradi miru se je, kakor poročajo telegrami z Beligrada, razbilo, ker je Srbija odločno zavrgla tirjatve Turške o razrušenji svojih trdnjav, razpustu vojske itd. Mithad-paša so prekucnili stari Turki, ki se držé trdno korana, kateri jim je edina državna ustava. Zdaj, ko so ti na krmilu, bo pač nehalo pogojevanje in govoril bo meč. Kake nasledke pa bo ta prekuc v Carigradu imel, tega danes Evropa še ne vé.